



EL TRABAJO COMO PATRIOTISMO

Reproducimos el siguiente artículo del semanario de la política y del espíritu «El Español».

Trabaja. He ahí la consigna. Cada menestral en su oficio. Cada técnico en su especialidad. Cada obrero en el campo de su técnica. Las necesidades más urgentes de España sólo podrán satisfacerse ya desde el reducido del trabajo propio e individual, coordinado luego por la única ambición común a todos: la de agotar las posibilidades de cada uno y de integrar el conjunto denso y magnífico de la Patria como elemento activo, vivo y eficiente.

Para si hubiera querido la generación de los fundadores esta capacidad de reposo, de estudio y de vocación incondicionada, que proporcionara hoy a los españoles la recuperación nacional en que nos encontramos. Ellos debieron abandonar todo para acorrer a la urgencia de salvar la Religión y la Patria. Entonces era traición y egoísmo encerrarse o desentenderse, porque si aquel impulso hubiera desaparecido los mismos elementos de honor y de vida para los que se ordena la labor. Hoy el camino exclusivo de la vanguardia patriótica es el trabajo. Para que el mérito español acuse las conquistas de hoy en el haber de una juventud preparada y en forma. Para conservar y acrecentar nuestro patrimonio en un esfuerzo continuo y fiel.

Un gran país no puede reducirse al valor guerrero de sus hijos, a la exaltación de los sentimientos nacionales o al orgullo vacío. Un gran país se levanta sobre la pirámide de sus hombres, donde cada uno cumple su misión con puntillosa honradez, donde las capacidades abundan, donde la armonía no es una abstracción, sino un hecho formidable de virtudes prácticas y de trabajo.

Bien está que perviva como un residuo la cháchara de café; que haya quien nos recuerde los tiempos pasados en su acrimonia desocupada y parasitaria; que haya quienes pretendan arreglar el país con malabarismos, con sutilezas o con fórmulas. La verdad es que España está en el camino firme de los hechos. Y

Monumento a los Caídos de Canillas, Canillejas y Vicálvaro

Trescientos cincuenta camaradas recibieron la Medalla de la Vieja Guardia

MADRID.—El jefe provincial del Movimiento y gobernador Civil, camarada Carlos Ruiz, ha inaugurado el magnífico monumento levantado, en el término de Canillas, en memoria de los camaradas caídos de Canillas, Canillejas y Vicálvaro, y se celebró después la imposición de la Medalla de la Vieja Guardia a 350 camaradas a quienes corresponde la preciada condecoración y a familiares de caídos.

El vecindario de aquellas barriadas y pueblos vecinos se asoció al acto, concurrido al punto de confluencia de Canillas, Canillejas, Ciudad-Linesal y Vicálvaro, en la carretera de Aragón, donde se ha emplazado el simbólico monumento, y en todas las casas se hallaban engalanados los balcones con colgaduras. —(Cifra.)

La Ciencia viene a ser, dentro de nuestra doctrina, un poderoso aglutinante para la unidad política, un instrumento forjador del espíritu nacional y un servicio inexcusable que el Estado demanda para impulsar la grandeza de la Patria. (Del discurso del Caudillo en la Ciudad Universitaria.)

Se libran cruentísimos combates en el frente ruso

No se registran operaciones de importancia en Italia

Mirando a Rusia

Tras el famoso repliegue, ordenadísimo todo él, el Estado Mayor alemán, al parecer, fijó la línea de resistencia a todo lo largo del caudaloso y largo río Dnieper con su prolongación hacia la región nortea a través de la región de pantanos del alto curso del río Dvina, el lago Ilman y parte del Volchov para concluir rodeando San Petersburgo; (por aquí deben estar nuestros héroes de la «División Azul».)

Esta línea es de unos 2.000 kilómetros aproximadamente. El curso del río Dnieper discurre en su primer tercio, hasta la confluencia del río Pripet, por una región pantanosa que marcaba la frontera histórica entre Polonia y Rusia.

La historia bélica del Dnieper se explica la misma configuración geográfica de sus márgenes. En su primer tercio, los pantanos que ostentan el nombre de su afluente el Pripet constituyen un factor de gran valor para una acción defensiva prolongada. Y en su parte ucraniana sucede otro tanto, al formar un ancho foso, cuya orilla occidental domina la oriental.

El frente alemán de resistencia se ha organizado a lo largo de esta línea histórica dibujada por el río Dnieper. Contra ella lanzan sus asaltos las formaciones soviéticas, asaltos que se localizan en dos puntos: en el extremo meridional, desde Kremenchuk hasta el mar intentando la invasión del istmo que enlaza Crimea con Rusia, con el propósito de cortar la retirada a las guarniciones de aquella península; y en el centro, extrema Norte de la parte ucraniana del Dnieper, región de Kiev y Chernigov, con la finalidad de envolver

Ucrania por el Norte, intento más ambicioso y más peligroso.

Ya fuera de la cuenca del Dnieper se sitúa otra ofensiva soviética cuyo punto de máxima presión se localiza al oeste de Nivel. Su objetivo estratégico no es otro que provocar la retirada alemana en todo el sector, aún no afectado por el repliegue alemán y que es posible ahora se realice a otra línea que coincide con la frontera de Estonia y de Letonia.

Las noticias del día

Stalin sigue lanzando cuantos elementos a la pella desde Kremenchuk al mar de Azov. Amparados por la niebla dieron ayer un paso adelante y consiguieron formar dos cabezas de puente a ambos lados de la ciudad de Dniepropetrovsk. También adelantaron sus líneas camino del gran objetivo de Krievoy Rog.

En este preciso momento, dicen de Berlín, comienza lo que llaman batalla del hierro. Quince millones de toneladas están en juego, es decir algo que habrá de enfrentarnos con uno de los principales episodios de la guerra en el Este. Por lo pronto el ataque soviético ha sido aquí frenado, habiendo destruido el alemán 68 de los tanques que se movían rumbo K. Rog. En el frente de Crimea contuvieron los germanos los ataques de los rusos—17 en dos días—. El éxito de Stalin en el día de ayer fue haber logrado pasar en Dnieper en la región meridional de Kremenchuk, con la amenaza grave a todo el dispositivo meridional de defensa germano.

En su punto álgido la batalla meridional rusa, si el bolchevique apura sus esfuerzos ofensivos, el alemán va a la zaga de él en sus esfuerzos de defensa. De creer que la modificación de la línea de defensa alemana que hubiera de surgir no adquiera proporciones tan grandes como grande es la acometida actual de la bestia soviética.

En el Extremo Oriente

El Japón prosigue sus operaciones militares contra la ruta terrestre que el yanqui trataba de mantener para ayudar a Chang Kai Chek y que está situada en la frontera chino-birmana. Esta lucha, si sigue siendo victoriosa para el nipón, dará al traste con los propósitos ofensivos del anglosajón sobre la gran Birmania.

Aseguradas ya por el Japón desde el mes de agosto sus posiciones estratégicas y yacimientos importantes de materias primas, se afirma que pronto llegará la que se denomina tercera fase de la guerra. La primera fase fue la conquista de los grandes territorios conquistados por el Japón en su campaña relámpago, la segunda fue la consolidación de los terrenos conquistados. Habrá—dicen de Tokio—un ataque decisivo del Japón para el cual se está preparando todo y se tienen ya las armas adecuadas.

El camarada Albear designado Secretario Nacional de provincias

MADRID, 25.—Ha sido nombrado Secretario Nacional de provincias, el camarada Carlos Albear y Soto, para cubrir la vacante del camarada Joaquín Díaz y Díaz de la Riva, que ha cesado por motivos particulares, teniendo en todo momento una actuación destacadísima y meritoria en los distintos servicios del Partido, que ha desempeñado, desde su puesto, como escuadrero en Sevilla, hasta la actualidad, pasando por su relevante actuación en la Cruzada.

El camarada Carlos Albear y Soto nació en Santander el 23 de marzo de 1916 y es ingeniero mercantil.

Se halla en posesión de la Medalla Militar Individual. Antes del 16 de febrero de 1936 pertenecía a Renovación Española,

Nadie duda en todo el Japón que esos preparativos serán coronados por el éxito, y que simultáneamente los próximos meses serán para los soldados y la retaguardia meses de continuo sacrificio. Aun cuando en el actual período de la guerra el enemigo se halla en la cumbre de su capacidad de acción, existe el pleno convencimiento de que a medida que transcurre la costosa ofensiva enemiga se evidenciará más y más la debilidad de la preparación angloamericana, especialmente en el sector moral, acusándose al mismo tiempo la alta preparación del Ejército imperial japonés.

Una personalidad relevante del Japón, ha dicho: «La enorme fuerza moral del pueblo japonés, su laboriosidad y su espíritu, su fanática disposición para la guerra, hacen a este pueblo invencible. Vendrá el gran ataque en el momento oportuno. Hasta entonces hay que apretar los dientes y trabajar, porque pronto llegará la lucha final que nos conducirá a la victoria.»

Final

Cohetes nebulosos, bombas planadoras dirigidas por radio, cohetes fumíferos... Nada de fantasías. Ensayos auténticos, pruebas controladas en diversos frentes cuya eficacia supera a los extravíos imaginativos. Como preámbulo a este caos, un acontecimiento diplomático: la Conferencia de Moscú—controvertida difícil de intereses encontrados—cuyos resultados pudieran influir decisivamente en la marcha de la guerra...

Una visita del Ministro de EDUCACION a la Exposición de Arte de Educación y Descanso

MADRID.—El ministro de Educación Nacional, camarada Ibáñez Martín, visitó la magnífica Exposición Nacional de Arte de la Obra Sindical Educación y Descanso, instalada en el palacio del Círculo de Bellas Artes de Madrid, en cuyo primer salón figuran cerca de 500 obras de pintura al óleo y escultura, originales de productores aficionados a las Bellas Artes, y que próximamente serán renovadas en su totalidad para exponer otras 500; obras que han sido seleccionadas en las exposiciones Provinciales de Arte que la Obra Sindical Educación y Descanso ha organizado durante el presente año en las capitales más importantes de España, figurando también entre ellas una importante representación de las obras procedentes de las Exposiciones efectuadas por los grupos

La Medalla de Oro del pueblo pesquero de Mugaridos, al Caudillo

MADRID.—En la tarde de ayer Su Excelencia el Jefe del Estado recibió en audiencia en el Palacio de El Pardo a don Manuel Vázquez Farfán, alcalde del pueblo pesquero de Mugaridos (La Coruña), que le hizo entrega de la Medalla de Oro de la villa.—(Cifra.)

Ha fallecido el General de la Orden Trinitaria

El ilustre religioso era español

MADRID.—Ha fallecido en Roma el general de los Trinitarios, reverendísimo padre fray Antonio de la Asunción, a la edad de setenta y seis años.

Desaparece una de las más ilustres figuras de la Iglesia contemporánea, contándose su obra al frente de la Orden de la Santísima Trinidad como una de las más destacadas en el campo de la Ciencia Sagrada y en los asuntos eclesiásticos.

El padre Antonio de la Asunción era español, natural de Amorebieta (Vizcaya).

Fue notabilísimo historiador y se especializó también en los estudios de Teología dogmática y Mística. Deja escritos millares de informes para diversas congregaciones romanas, siendo su opinión altamente considerada por la Curia.

Canje de prisioneros alemanes e ingleses en BARCELONA

Al acto asistirá un representante del Ministerio de Asuntos Exteriores y los embajadores del Reich y del Reino Unido

BARCELONA.—El canje de prisioneros alemanes y británicos, se verificará el próximo miércoles en esta ciudad. Por parte de Alemania estarán presentes en dicho acto las siguientes personalidades: el ministro Albrecht, afecto al Ministerio de Asuntos Exteriores alemán; el secretario de Legación del mismo Departamento, doctor Hendler; el comandante del Alto Estado Mayor del Ejército alemán, doctor Klemens, y el comandante de Sanidad Militar, doctor Dilewki. Como representantes del ministro de Asuntos Exteriores alemán asistirá el consejero de Legación doctor Weber, y como delegados del Partido Nacional-socialista estarán presentes los señores Schonemann, Ruberg y Huber, llegados de Madrid. A bordo de los buques alemanes que llegarán a Barcelona, procedentes de Marsella, viajan los súbditos suizos doctores Marín y Jaegger, de la Cruz Roja Internacional, además del consejero de Legación alemán señor Jasz, como representante del Ministerio alemán de Asuntos Exteriores. Estas tres personalidades regresarán a Marsella una vez verificado el canje, a bordo de los mismos buques. Se ignora todavía quienes asistirán en representación del Gobierno británico ya que el embajador inglés en España, sir Samuel Hoare, que determinará los que hayan de asistir al acto

Sin embargo, y según impresiones recogidas en el Consulado británico en Barcelona, se cree que el Gobierno británico dejará este asunto en manos de los representantes del Gobierno español. El embajador británico ha llegado a Barcelona.—(Cifra.)

Los buques ingleses llegan a Barcelona

BARCELONA, 25.—A las dos menos cuarto de la tarde ha entrado en el puerto el buque inglés de 8.000 toneladas «Tairia-35», que procedente de Port Said conduce un contingente de heridos alemanes que serán canjeados mañana. El «Tairia-35» ha quedado atracado en el muelle de España, en la parte Oeste. Está pintado de blanco y ostenta en sus tres chimeneas, a ambos lados y a popa las insignias de la Cruz Roja. Esperando su llegada se encontraban en el muelle de España representantes de la Cruz Roja Internacional y Española. El «Cuba», que se halla a tres millas de la boca del puerto, entrará para situarse en el mismo sector Oeste del muelle de España, tan pronto como quede libre de su servicio el remolcador conducido por los prácticos del puerto. (Cifra.)

Los barcos alemanes no entrarán en el puerto hasta mañana

BARCELONA.—Según informes recogidos a última hora, el canje de los heridos alemanes e ingleses, que debía efectuarse mañana en este puerto, no podrá llevarse a término por retraso de los barcos alemanes que conducen los heridos británicos desde Marsella. Probablemente el canje se verificará dentro de las veinticuatro horas siguientes. (Cifra.)

Telegrama del Ministro de Marina al Ayuntamiento de Medina del Campo

MEDINA DEL CAMPO.—La Alcaldía ha recibido de la Secretaría General del Ministerio de Marina, expresando la gratitud del Ministro y de la Marina por la asistencia en incorporación de este Ayuntamiento con motivo del traslado de los restos mortales del marqués de la Ensenada y por las facilidades dadas para dicho traslado.

Asimismo ha transmitido su agradecimiento personal al almirante secretario general, don Manuel Morúa.—(Cifra.)

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación provincial de Avila Circular núm. 77

Habiendo sido decretada la libertad de circulación, contratación y precio de la carne, en virtud de la Circular núm. 406 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes...

1.º Número de reses compradas por los distintos industriales carniceros de sus respectivos municipios...

2.º Número de reses vendidas por los ganaderos del término municipal a industriales carniceros...

Para cumplimentar el concepto primero se seguirá utilizando los mismos impresos que hasta ahora, detallando al dorso del mismo, el lugar, fecha o mercado en que han sido adquiridas las reses...

Asimismo, se recuerda que los días señalados para consumo serán: viernes, sábados y domingo, sin que se pueda expendir los lunes ningún sobrante.

Con el fin de efectuar lo anteriormente expuesto, ordenará a los respectivos industriales carniceros o ganaderos de su término municipal, déa cuenta a la Alcaldía de las distintas transacciones verificadas con los ganaderos...

Excrezo de las señoras a cides, delegados locales de Abastecimientos, el más exacto cumplimiento de lo expuesto en la presente circular. Lo que se hace público para general conocimiento.

Junta Provincial de Precios

Precios de leche pasteurizada, homogeneizada y esterilizada, y de pieles de ganado vacuno y glandulosas con destino a la producción de preparados opoterápicos.

Por acuerdo de la Junta Superior de Precios en reunión celebrada el día 15 de septiembre del año en curso, quedan anuladas todas las resoluciones de esta Secretaría General Técnica...

CEDESE

en arriendo un caserío en Montijo de Arévalo de más de 200 obradas en catorce anazadas. Interesando también la compra podría quizá llegarse a un acuerdo. Informa a don Francisco Lumberras en Arévalo.

ANUNCIO

Se pone en conocimiento de todos los agricultores de esta provincia que el Consejo Superior de Cámaras Oficiales Agrícolas, por mediación de sus Servicios de Suministros, ofrece la facilidad de proporcionar a los agricultores máquinas sembradoras, distribuidoras de abonos, cultivadores, gradas, tractores, arados diversos para tracción animal y mecánica, recambios para todos estos aparatos...

Los pedidos y solicitudes de informes deben dirigirse a la Cámara Oficial Agrícola de esta provincia.

La extensibilidad del vuelo sin motor

Por Esteban HERNANDEZ. Instructor nacional de Aeromodelismo y piloto de vuelo sin motor.

Día tras día van saltando de nuestras Escuelas de Vuelo sin motor, muchachos llenos de enseñanzas puramente aviatorias.

Múltiples son los motivos por los que los jóvenes se deciden por la Aviación, y grandes sus aspiraciones por transformarse en la tarea cotidiana y emplearse de lleno al estudio y a la disciplina base principalísima para llegar a ser un perfecto y seleccionado piloto.

Pero esto no es todo, desde que el joven aspirante ingresa en estas Escuelas, tiene que luchar por sí mismo con todos los inconvenientes que surgen a su vista, a la vez de separarse durante algún tiempo de su ambiente habitual y de sus acostumbradas comodidades.

Debe amoldarse a la vida en común con otros compañeros y no puede pensar solo en sí mismo.

Anhelante es el momento que todos esperan, que más tarde se consiguen tras un pequeño esfuerzo, esto es: ¡VOLAR! el volar, allí donde vuelan los pájaros, en la oscuridad del cobalto azul, al í fuera en la libre y hermosa naturaleza, y así se le ofrece desde el primer momento el profundo sueño significado del vuelo sin motor.

Durante el vuelo el alumno va sumido en lo silencioso del eter y comprende que su planeador es el medio auxiliar económico y a la vez le permite realizar el verdadero vuelo humano.

En la actualidad son muchas las naciones que dan importancia al volovelismo, y preparan a sus juventudes primeramente en lo más joven de su infancia a la construcción de aeromodelos y más tarde llega el evento más esperado por ellos, sentir las nostalgias de volar y trocar sus ideas en realidad.

Es interesante hacer una reseña de las naciones que más incremento conceden al vuelo sin motor por su perfecta organización y desarrollo.

ALEMANIA.—Pueblo favorecido por el impulso dado al volovelismo, se puede decir que su superioridad es ostensible ante los de otros países.

ESPAÑA.—Cuenta también a la cabeza de las naciones que dan

vital importancia a esta clase de vuelos, por sus destadas proezas y azañas de sus jóvenes y hábiles pilotos.

Siguen las naciones de Inglaterra, Japón, Estados Unidos de América, Polonia, Italia, Rumania y otras muchas, siendo también grandes los elogios que se merecen por sus éxitos y organización.

En todo lo dicho no se ha tenido en cuenta las marcas rusas, pues los resultados obtenidos de este país se conocen con dificultad; citaremos entre otros la marca mundial de distancia en 650 kilómetros y lograda en la primavera de 1937.

Todavía hay que citar que el vuelo sin motor dada la importancia que se le da para la preparación de sus pilotos es un manantial de proyectos que aún se desconocen.

Es muy grande el interés de las naciones, por la construcción de grandes flotas aéreas de estas clases de planeadores, que permiten desplazar a grandes distancias, enteros y bien petrechados ejércitos.

Además de emplearse en las grandes empresas militares, se esperan grandes adelantos en la construcción y trazado de líneas postales, que pondrán al hombre características más económicas y ventajosas.

Los resultados obtenidos en las grandes naciones de Alemania, Inglaterra y Japón etc., demuestran claramente que es un factor principalísimo para las naciones, establecer grandes líneas aéreas tanto de viajeros como postales, para el desarrollo comercial de su pueblo.

Quien haya seguido de cerca las márgenes del vuelo sin motor se habrá sorprendido de la increíble importancia que se merece.

Así será el coche del mañana

VICHY.—El automóvil del mañana se conducirá por un chófer invisible. El tren se convertirá en «metro». Millones de personas podrán ver, gracias a la televisión, la firma de la paz. La casa moderna tendrá paredes radiadoras, luz contra mosquitos, ducha ultravioleta y cocina ultrarrápida. La máquina de coser —radiofónica— hará útiles el hilo y la aguja. El cirujano operará dentro de un bloque de hormigón. El avión de turismo consumirá siete litros de gasolina. El de línea pasará por el Polo Norte, y helicóptero, será, quizá, nuestro taxi normal.

Todas estas maravillas acaban de ser anunciadas, por «Sept Jour».

Se intenta en las grandes industrias que el primer automóvil, modelo post guerra, pueda salir de las fábricas seis meses después del armisticio. El coche del mañana, fabricación francesa, tiene ya su prototipo, ideado por el ingeniero Gregoire, que ha rodado cincuenta mil kilómetros y ha gastado numerosos neumáticos y, últimamente, ha sido presentado oficialmente al Comité de organización del automóvil. Tiene el aspecto de un «Simca» actual —en España llamado topolino— que ha doblado su volumen. Cuatro plazas, cuatro velocidades, cuatro caballos, cuatro litros—esencia de consumo por cada cien kilómetros, dos puertas, y dos cilindros. Dos hombres vigorosos pueden elevar este coche sin gran esfuerzo. Pesa 398 kilos y no puede transportar más de cuatracientos.

Por primera vez en la historia del motor el peso unitario supera al peso muerto. Su velocidad máxima será de 90 kilómetros por hora. El sistema de frenos es instantáneo y la aceleración relámpago.

El techo y las paredes laterales serán transparentes, lo cual permitirá una visión total del paisaje; pero esa transparencia será unilateral, porque el viajero podrá ver sin ser visto. Y cuando los rayos solares sean demasiado fuertes caerán unas finas cortinas azules que sumarán en una discreta penumbra el interior del coche.—EFE.

VIDA MEDICA

Marcha triunfal de un medicamento

Los hijos descubrieron el medicamento entre la enfermedad que ocasionó la muerte a sus padres

Hace pocos años, cuando el médico diagnosticaba procesos tales como una forunculosis, la erisipela o las inflamaciones purulentas de las amígdalas, se producía en torno al enfermo afectado por una de estas enfermedades ocasionadas por estreptococos, una alarma extraordinaria. Todo esto tenía su causa en que, si bien es cierto que estas enfermedades infecciosas a las que también pertenecen las de las vías urinarias, las de la médula ósea y las del endocardio, no tienen una mortalidad muy grande, son sin embargo en extremo contagiosas y muy resistentes a los tratamientos habituales.

Parece providencial el que dos investigadores que perdieron a sus respectivos padres de forma trágica a consecuencia de enfermedades estreptocócicas, hayan encontrado tras largos y penosos ensayos, la solución del tratamiento de estas infecciones. Estos dos investigadores son el químico alemán Dr. Miltzsch y el Dr. Klarer, ambos pertenecientes a los laboratorios de investigación de medicina química de la casa Bayer dirigidos por el conocido especialista Profesor Horlein.

Los investigadores mencionados estudiaron, además de otros cuerpos químicos, los colorantes azóicos en-

contrando por fin en este grupo el producto terapéutico que producía el efecto curativo deseado. Al lado de los doctores Miltzsch y Klarer también el profesor Domsgk debe ser mencionado por sus trabajos decisivos para el descubrimiento del específico mencionado cuyo nombre comercial es «prontosil». Este último profesor fué el encargado de llevar a efecto los ensayos y por extraña casualidad está ligado a este descubrimiento por una casualidad familiar. Cuando terminó su trabajo experimental en animales y tenía la seguridad de la eficacia del nuevo medicamento, administró el profesor Domsgk «prontosil», por primera vez en la clínica humana, a su hijo, logrando curarla de una grave enfermedad séptica.

Cuando se dieron a conocer los primeros éxitos clínicos del «prontosil», el mundo científico los acogió con sorpresa, pues hasta el momento el tratamiento de las enfermedades estreptocócicas había sido ineficaz por completo.

Los honores máximos fueron concedidos en el mundo entero a los sabios alemanes citados y puede decirse que desde el descubrimiento del savarsen no ha existido medicamento alguno con éxito mundial parecido que haya recorrido como el «prontosil» en marcha triunfal el mundo entero.

Sección religiosa

Día 27, Miércoles.—Santos Vicente, Sabina, Cristeta, Florencio, Capitollina, Herotides, mártires; Frumencio, ob.; Elebsán, rey.

La misa y oficio divino son de la Vigilia de los Apóstoles San Simón y San Judas, con rito simple y color morado.

San Pedro de Alcántara

San Antonio.—Se celebra solemnemente en honor de San Pedro de Alcántara. Por la tarde, a las cuatro y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, Corona Scráfica, preces de la novena, bendición y reserva.

Mes de Octubre

La Santa.—Durante el mes, todos los días a las ocho, misa rezada en el altar mayor. A las siete y media de la tarde, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del mes, cánticos y reserva, finalizando con el himno a la Santa.

Nuestra Señora del Rosario

Real Monasterio del Santo Tomás.—La Comunidad de Reverendos Padres Dominicos celebra solemnemente el mes del Rosario.

Por la mañana, a las seis y media, rezo de la primera parte del Rosario; a las nueve, rezo de la segunda parte. Por la tarde, a las seis, tercera parte del Rosario, con exposición solemnemente del Santísimo Sacramento, lecturas, meditación, bendición y reserva.

Cultura religiosa

¿Cuántos años tiene el mundo?

Pero no paró en esta adoración el asombro de Pedro y de los apóstoles, sino que le llevaron hasta la práctica más asudable, «dejando todas las cosas por seguir a Jesucristo». Así termina el Santo Evangelio, enseñándonos cuál es el modo seguro, infalible y eficaz de emplear bien nuestros años y conseguir la eternidad venturosa: servir a Jesús cumpliendo su Santa Ley, dejar por lo menos todas aquellas cosas que constituyen pecado mortal. Y si como los apóstoles llevamos nuestra generosidad a sacrificarnos aún en lo físico, cual eran las redes, los padres, las esposas, los hijos... por seguirle más de cerca ¿quién duda que esa eternidad más gloriosa en los cielos?

¡Oh Señor omnipotente, creador de los cielos y de la tierra! Hoy que nos damos cuenta, según tanto, de vuestras obras, confesamos con la mayor humildad vuestra grandeza. Cuando Vos, Señor, echábase los cielos de la tierra, éramos nada. Cuando Vos extendisteis por los espacios incommensurables las esferas celestes, éramos nada. Cuando vos pusisteis diques al mar que se derramaba por fuera como quien sale del seno de la madre, y le cubría de nubes como de un vestido, y le envolvía entre tisieblas como un niño entre pañales y le encerrábais

dentro de límites, como quien le pone cerrajos y compuertas, diciéndole: «hasta aquí llegarás y no pasarás más adelante y aquí quebrarás tus hinchadas olas...», y cuando disteis leyes a la luz de la mañana y señalásteis a la aurora el punto por donde ha de salir... cuando ejecutábais, Señor, éstas y otras tantas maravillas, entonces es cierto que ya os alababan a su manera los nacientes astros y prorumpían en voces de júbilo todos los ángeles, pero nosotros ¡oh nosotros entonces éramos nada!

Y el ahora somos algo es por la virtud omnipotente de vuestra diestra amorosa que nos ha dado el ser y la vida y la inteligencia y el corazón y nos ha puesto en el mundo para que contemplemos vuestra obra y prorumpamos también en «vivas» y aplausos a nuestro Dios y no cesemos en sus alabanzas... ¡Yo así lo creo y lo confieso, Señor, en este día dichoso por la luz que me habéis dado para conocerlo! Y desde hoy a Vos dedico todas las obras, palabras y pensamientos de mi vida con deseo de adelantarme en lo posible a la eternidad feliz y alabaros ya desde hoy con los ángeles del cielo.

Dignaos, Señor, aceptar este deseo mío; vivificadme y alentadme Vos con vuestra gracia para que a la vista de la creación entone todos los días en vuestro honor un himno de gloria y alabanza al Creador de los cielos y de la tierra... Amén.

F. E.

Junta Provincial de Carburantes Líquidos

Se pone en conocimiento de todos los usuarios de tarjetas de aprevisionamiento de gasolina o gas-oil, que a partir del día 26 del corriente se empezarán a entregar los cupos correspondientes al mes de noviembre próximo con arreglo a lo dispuesto por la Comisión de Carburantes Líquidos, y en las fechas que a continuación se detallan:

- Día 26 de octubre. Tarjetas serie «H» (Omnibus).
Día 27, 28 y 30 de octubre. Tarjetas serie «E» (Taxis y médicos).
Día 2, 3, 4, 5 y 6 de noviembre. Tarjetas serie «G» (Camiones).
Día 8 y 9 de noviembre. Tarjetas serie «I» (Uso industrial).

Día 10, 11, 12, 13 y 15 de noviembre. Tarjetas serie «A» (Turismos). Se advierte a los usuarios la necesidad de que dichas tarjetas sean presentadas en las fechas arriba indicadas, en las Oficinas de esta Junta Provincial de 10 13 de la mañana.

Para la retirada de estos cupos es preciso la presentación de la Patente Nacional del vehículo acompañada del cartón o permiso de circulación de Obras Públicas.

Un alto honor a Adolfo de Sandoval

El dignísimo alcalde don Bonifacio Jiménez Martín y el Ayuntamiento de Fontiveros, cuna de San Juan de la Cruz, han dado a una de las calles de ese pueblo, ya inmortal en los patrios fastos, y en los fastos mundiales, el nombre de nuestro querido amigo el Académico Adolfo de Sandoval.

Y otórgasele ese tan preciado honor, por su libro acerca de San Juan de la Cruz; libro publicado por Sandoval para el Centenario, que acaba de pasar, del glorioso Santo fontivero; libro dedicado al actual Arzobispo de Toledo, y que fué tenido por la alta crítica, «por uno de los libros más bellos y más sentidos de cuantos acerca del Doctor Místico del Carmelo y de la Iglesia universal, se han publicado.»

Nuestra cordial enhorabuena al querido amigo Adolfo de Sandoval.

GRATIFICARE devolucion portaequipajes coche, perdido treinta septiembre, trayecto Béjar-Avila. Avisar: Apartado 22. Béjar.



Aprenda contabilidad por correspondencia... y en pocas semanas, a poco coste, se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Decídase enseguida. PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO 'A' ACADEMIA CCC APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa: contabilidad, cálculo mercantil, correspondencia comercial, costura, albañilería y decoración, carpintería y abastecimiento a metalurgia, electricidad y arte textil y artes gráficas.

La campaña en Italia y en Rusia

Partes oficiales

Parte alemán

BERLIN, 25.—Comunicado oficial:

«En el frente de Italia meridional no hubo ayer operaciones de importancia».

Poderosas formaciones alemanas de bombardeo atacaron con éxito una vez más la base de aprovisionamiento enemigo de Nápoles. Según las informaciones recibidas hasta ahora, la Luftwaffe ha hundido la noche del 22 de octubre, en el Mediterráneo oriental, un contratorpedero enemigo y ha averiado a otro barco del mismo tipo por la acción de las bombas.—EFE.

Parte aliado

ARGEL, 25.—Comunicado del Cuartel general aliado de África del Norte:

«Ejército de tierra: Continúa intensamente la actividad de patrullas en el frente del quinto ejército, donde hemos realizado pequeños avances en ciertos sectores. Han sido rechazados varios contraataques alemanes. Ha sido conquistada Sparanise. En el frente del octavo ejército hemos mejorado la cabeza de puente del Trigo».

Proseguimos avanzando en la totalidad del frente, especialmente en los sectores central y meridional».

Actividad de la aviación: Bombardeos medios y ligeros y cazabombarderos de la aviación del noroeste de África atacaron ayer determinados objetivos ferroviarios y carreteras de Italia. Puentes, carreteras y vías férreas han sido bombardeados en las regiones de Formia y Mignano».

Nuestros bombarderos medios atacaron un puente y las vías férreas próximas a Orvieto. Escortados por cazas de gran radio de acción, bombarderos de tipo medio atacaron las vías férreas cerca de Terni, en el centro de Italia».

Los cazas de bombardeo han destruido algunos vehículos enemigos en la carretera de la costa oriental así como en el interior de la península, y han averiado a lo largo de la costa a un pequeño buque».

Se señalan encuentros con la caza enemiga, a la que fueron derribados once aparatos».

Bombarderos medios atacaron los aeródromos de Tirana, en Albania. También Tirana fué atacada por los cazas de gran radio de acción el 23 de octubre».

Aparatos pesados, con escolta de cazas de gran radio de acción, han bombardeado objetivos del sur de Austria. La nubosidad estorpeció la observación de los resultados».

Al atardecer del día 23 de octubre una pequeña formación aérea enemiga voló sobre la región de Nápoles. Fueron derribados tres aviones adversarios».

Otro aparato enemigo fué destruido por nuestros bombarderos nocturnos durante la noche del 23 al 24 de octubre».

La estación de cruce y la fábrica de aviación de Pistoia, cerca de Florencia, han sido atacadas anoche por nuestros bombarderos nocturnos».

No han regresado de estas operaciones cuatro de nuestros aparatos».

Desembarco alemán en Stampalia

BERLIN, 25.—Comunicado oficial: «En los sectores central y occidental del frente de Italia del Sur el enemigo lanzó varios ataques, apoyados por elementos blindados y precedidos por potente fuego artillero. Sus intentos fracasaron en su mayor parte ante el fuego concentrado de nuestras avanzadas o por medio de contraataques».

En el Mediterráneo oriental, soldados alemanes que estaban cautelosos han logrado libertarse; después de recibir refuerzos y con el apoyo de la Luftwaffe han ocupado en un golpe de mano, la isla de Levita (Dodecaneso), de la que antes se adueñó el enemigo».

Además, formaciones de la Luftwaffe reforzadas con elementos del ejército de tierra han desembarcado en la isla de Stampalia, ocupada por fuerzas británicas y de Badoglio; las tropas alemanas deshicieron la resistencia enemiga y se apoderaron de la isla, haciendo prisioneros y recogiendo botín».

Derrota aliada en Campochiaro

BERLIN, 25.—La tentativa aliada de romper las líneas alemanas efectuada nuevamente por grandes fuerzas de los aliados en el frente sur de Italia —anuncia la Oficina Internacional de Información— ha encontrado en todos los puntos una decidida y eficaz defensa alemana. Principalmente actuó en mayor escala la artillería alemana».

Cerca de Campochiaro las fuerzas angloamericanas han sufrido ayer domingo una gran derrota. Fueron destruidos seis tanques pesados y se rechazó y dispersó a todas las fuerzas atacantes. Más al oeste los angloamericanos intentaron avanzar con mulas la región montañosa al norte de Piedimonte. Los impactos directos de la artillería alemana dispersaron las acémilas, y éstas cayeron en su mayor parte en los barrancos».

Entre Piedimonte y el alto Volturino se han paralizado los ataques emprendidos simultáneamente por los aliados. También al oeste del sector últimamente mencionado se rechazaron ataques enemigos que trataban evidentemente de descentralizar a las fuerzas alemanas de defensa».

A consecuencia de dos contraataques cerca de Rocchetta y Sparanise los angloamericanos han sufrido bajas muy elevadas. Los granaderos alemanes lograron hacer numerosos prisioneros, recogiendo importante botín de armas de infantería ligera y pesadas».

Destructor aliado, hundido

BERLIN, 25.—Un destructor aliado fué echado a pique ayer por los aviones armados alemanes comunicados en la zona del Dodecaneso. Otro barco británico del mismo tipo resultó con graves averías».

Más tarde nutridas escuadrillas de aparatos de combate atacaron las instalaciones portuarias de una base naval en el mar Egeo. En esta operación resultó con graves averías un buque mercante de los aliados de 1.500 toneladas. Este barco quedó hundido lentamente.—EFE.

Barcos averiados

EL CAIRO, 25.—Comunicado de las fuerzas aéreas aliadas del Oriente Medio:

«Bombardeos de la R. A. F. atacaron la noche del 24 de octubre el puerto de la isla de Syros. Se observaron explosiones en el muelle e incendios. Algunas bombas estallaron en los depósitos».

Dos pequeños barcos de cabotaje fueron atacados a lo largo de la isla de Cos. Uno de los buques resultó incendiado y el otro averiado. También ha sido averiado otro buque, anclado a lo largo de la isla de Scarpanio.—EFE.

Cuatro contraataques alemanes rechazados

ARGEL, 25.—El quinto Ejército rechazó ayer cuatro contraataques alemanes en la región de Pignataro, al norte de Capua. Pignataro se halla al este de Sparanise, cuya conquista ha sido anunciada en el comunicado de hoy. La amenaza de desbarramiento de las líneas adversarias por parte del quinto Ejército ha alcanzado tal punto que los alemanes posaron verse forzados a evacuar el entrante occidental».

La conquista de Sparanise, a 20 kilómetros de la costa, constituye un gran peligro para las fuerzas alemanas. Las tropas norteamericanas que rechazaron los contraataques alemanes en la región de Pignataro no cedieron ni una pulgada de terreno en los violentos combates que se entablaron, e incluso en ciertos puntos avanzaron».

Se anuncia en el Cuartel general aliado que ha sido establecida una cabeza de puente por el octavo ejército en Trigo, lugar por donde atraviesa el río la carretera costera. Si avanza seis kilómetros y medio más, los norteamericanos se harán dueños de la Via Apla, la «reina de las carreteras» del antiguo Imperio romano, que por sus ramificaciones enlaza a todas las partes de la Italia meridional con Roma.—EFE.

Parte del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 23.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó: «En los centros de gravedad de la gran batalla defensiva que libran nuestras tropas en los sectores meridional y central del frente Este se desarrollaron ayer eruentísimos combates».

Al sur de Melitopol y al sudeste de Saporose el enemigo puso varias divisiones en línea en un frente muy reducido. Después de dura lucha fué rechazado. Varias brechas fueron cubiertas».

A ambos lados de Dniepropetrovsk, poderosas fuerzas enemigas han logrado establecer cabezas de puente en la orilla occidental del Dniéper, bajo la protección de una espesa niebla».

En el sector de Kremenchug hon alternado los fuertes ataques enemigos contra nuestros frentes de barrera con nuestros propios contraataques. Los soviets han multiplicado sus esfuerzos para penetrar en el sector de Krivoi Rog. Los duros combates defensivos prosiguen con la misma intensidad y carácter de gravedad».

También al oeste de Smolensko se han registrado encarnizados combates. Los duros ataques del enemigo en este sector han fracasado ante la tenaz resistencia de nuestras tropas, que reconquistaron, en el curso de un contraataque, el terreno perdido y aniquilaron en esta ocasión a un grupo enemigo más débil».

En el resto del frente del Este se señalan combates locales en los sectores del norte de Kíef, a ambos lados de la desembocadura del Soj, al sudoeste de Veliki-Luki y al sur del lago Ladoga».

En el curso de duros combates librados ayer fueron destruidos 282 tanques soviéticos, la mayor parte de ellos en el frente comprendido entre el mar de Azof y Kremenchug.—EFE.

Un vapor pesquero choca con una ballena muerta

Sufrió una avería y hubo de ser remolcado

LAS PALMAS, 24.—El vapor «Vicentico» llegó a este puerto sin pesca, debido a las averías sufridas al chocar con una ballena muerta el pasado jueves, a las cinco de la madrugada, cuando navegaba a 60 millas de distancia del puerto de La Luz, de donde salió la noche anterior. El «Vicentico» se dirigía al banco pesquero de Cabo Blanco chocando inopinadamente contra un cuerpo extraño que flotaba y abría-dosele inmediatamente una vía de agua que anegó el departamento del motor, el cual dejó de funcionar. A pesar de la oscuridad reinante, pudo comprobarse que el choque había sido con una ballena muerta por el olor que despedía el cetáceo y por los huesos que se quedaron incrustados en la madera del pesquero. La avería sufrida por el barco fué en la misma proa, ocasionada, sin duda, por los huesos de la ballena y se supone que sólo debió rozar su cuerpo por algún extremo, ya que de haberle abordado por el centro el barco se hubiera hundido. El «Vicentico» fué auxiliado por la pareja pesquera «Nito Montenegro» y «Nueva Elisa Riobo», que le remolcaron hasta el puerto.—(Cifra).

AGRICULTOR

La percepción del Subsidio Familiar, es ya una realidad para ti. El Estado Nacional Sindicalista, ha dictado las normas especiales que tus peculiares características de trabajo exigen».

Pide información en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares o de la Organización Sindical».

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 25 de octubre de 1943.

Premiado con 25 pesetas el número 164.

Premiados con 2'50 los números 064; 264; 364, 464; 564, 664; 764, 864; 964

Administración Principal de Correos de Avila

Se pone en conocimiento del público en general que el vapor «Monte Amboto» de la Compañía Azmar, saldrá de Bilbao el 3 de Noviembre próximo conduciendo valijas diplomáticas para los países de América del Sur».

El administrador principal, Guillermo Neiras.

Pensión Madrid

SAN MATEO, N.º 6

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina equipada. (Junto Metro Tribunal) Teléfono 26319. MADRID

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa».

Extravío de 7 vacas bravas, de varios pelos, diríjase a su dueño. Genaro Moránigo, en Cañizal. (Provincia de Zamora).

ACTUALIDAD INTERNACIONAL

Más héroes anónimos

Ante los enormes ejércitos beligerantes, de tan grandes masas, incluso de millones de hombres en un solo frente, parece increíble que solo cuatro soldados puedan realizar una acción bélica de importancia».

Parece así, mas no lo es, demostrándonoslo, de un modo elocuente, los ocupantes del puesto de observación «Ana María», en Creta, —la isla tan audaz y valerosamente conquistada por el ejército alemán— situado en una elevada cumbre del monte Ide, sobre un enorme e inabarcable desfiladero de más de 300 metros de altura».

Solo una pequeña planicie, y en ella una tienda de campaña, una cocina, una ametralladora y cuatro soldados de infantería, con sus pertrechos, que montan guardia continua, observando todo cuanto circula, por mar y aire, alrededor de la isla».

De todo avión o barco enemigo, procedente de África, o de paso por aquellas aguas, dan cuenta por teléfono a la superioridad, sin que nada se les escape: ni la más pequeña barquita de pesca; ni un pastor que escale la montaña».

Aliados por completo del mundo, a 26 kilómetros del puesto de compañía —que es el más próximo— viven entregados, día y noche, a su monótona pero sacrosanta labor, llena del más sublime heroísmo».

Y están más aislados, porque esos 26 kilómetros que los separan de sus compañeros, representan una cifra mucho más considerable, por la falta absoluta de comunicaciones para llegar a ellos, teniendo que ca-

lamar, en el mejor de los casos, por malos senderos; la mayoría de las veces por cauces de arroyos secos, y los últimos 300 metros, por el propio desfiladero, ascendiendo y descendiendo por cuerdas atadas a la roca, y con la impedimenta cargada a la espalda, en lo que emplean, normalmente, más de tres horas».

Así han de hacer los convoyes, dos veces por semana, otros soldados no menos héroes que los de arriba, llevándoles tanques de agua —que aunque estrictamente dosificados, a veces les falta— víveres, municiones y el ansioso correo de la patria».

Estos bravos soldados del Reich, que cuando llegaron a Creta no eran escaladores, lo son ahora y de los más destacados. La difícil marcha sobre las rocas, la han aprendido aquí, ante la imperiosa necesidad de su obligación, atendiendo el famoso puesto «Ana María», uno de los más valiosos, y por tanto de los más difíciles, del Mediterráneo, verdadero vigilante de todo movimiento enemigo en este sector».

Sus cuatro soldados—y la compañía que los releva y los suministra—hombres duros y valerosos, que a veces han de aguantar hasta 70 grados al sol y defenderse, personalmente, contra los bandidos de la montaña, aumentan la gran serie de héroes anónimos, en esta cruenta guerra, dando la más elevada lección de disciplina y de sacrificio por la patria, que es el lema de todo buen ejército».

SANTIAGO CAMARASA.

Instituto Nacional de Previsión

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al mes de Septiembre dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la calle de Reyes Católicos, 15, bajo, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

Horas de pago

Por la mañana, de nueve y media a una y media».

Días de pago

Días 28: A todos aquellos obreros y empleados comprendidos en el sistema normal».

Subsidio Rama de Viudedad

Día 29: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho a la percepción del subsidio».

Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada perceptor el impreso T de su Declaración de Familia».

Espera esta Delegación que para la buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para cada letra».

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.-S.

Jefatura Provincial

En virtud de órdenes de la superioridad queda abierta la admisión de nuevos afiliados en el Partido».

Todas aquellas personas que aspiren a ingresar en él, dirigirán una solicitud a esta Jefatura Provincial, acompañada de cuantos datos y documentos acrediten su identificación con los principios que informan el Movimiento Nacional, la que una vez recibida y previa la práctica de la necesaria información, será elevada con su propuesta correspondiente a la Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., para su resolución definitiva».

El jefe provincial del Movimiento, Alejandro Alvarez López-Bañós.

Les recuerdo a todos aquellos subsidiados a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas».

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio por giro postal en sus propios domicilios».

El delegado provincial



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

(Censura sanitaria número 50)



Vd. que quiere tanto a su hijo

procérese desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se debilita, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en todos estos casos el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(Censura sanitaria 239)

A partir del miércoles, 27, se efectuará un suministro a las cartillas inscritas en los establecimientos de la Capital en la forma y cuantía siguientes:

Adultos

ACEITE.—Cuarto de litro, al precio de 105 pesetas ración; tira de cupones II de la semana 18.

AZUCAR.—Ciento cincuenta gramos, a 0.45 pesetas ración (blanquilla o terciada) o 0.50 pesetas (olé); tira de cupones V de la misma semana.

GARBANZOS.—Cien gramos, a 0.25 pesetas ración; tira de cupones III de la semana 18.

PATATAS.—Dos kilos, a 1.70 pesetas ración; tira de cupones IV de la misma semana.

Infantiles

ACEITE.—Cuarto de litro a 105 pesetas ración; tira de cupones II de la semana 18.

AZUCAR o Leche condensada.—Ciento cincuenta gramos del primero, al precio marcado para adultos o tres botes del segundo al precio de nueve pesetas ración; tiras de cupones IV y V de la misma semana.

PATATAS.—Dos kilos, al precio marcado para adultos; tira de cupones III de la semana 18.

Para los transeúntes de la provincia subsiste la orden anterior.

Los industriales detallistas presentarán en el Negociado correspondiente el apéndice número 1 a cada censo de clientes (adultos e infantiles) el día 2 del próximo mes, cerrados el día 30 de los corrientes.

Estos apéndices número 1, que podrán constar de varias hojas, llevarán la comprobación en la última de ellas.

El gobernador civil, Alejandro Álvarez López-Baños.

EXTRAVIDO pendiente de brillantes, desde Generalísimo Franco a iglesia de San Pedro, en la mañana de hoy. Se gratificará su devolución en Generalísimo Franco, 8, pral.

«RENAULT» 13 caballos. Rectificado. Ruedas nuevas. Para tratar, Francisco Juez, en Arévalo (Avila)

SE OFRECE ama de cría. Razón: Hospital (Sala de Maternidad).

Compro mobiliarios, ropas pianos, pianos porcelanas, condecoraciones, cuadros y toda clase de antigüedades. Abanicos, relojes, e infinidad de objetos. Parador de la Fruta.—Preguntar por HIDALGO

EXTRAVIDO lentes desde Blasco Jimeno a Sancho Dávila. Se gratificará su devolución en Blasco Jimeno, 4, bajo.

PASTOS abundantes, se ofrecen para 30 vacas, hasta 15 de Abril.—Mariano Quirós, Sancho Dávila 4; Tel. 21.

SE VENDE huerto con dos viviendas. R. 26, Huertos, 23.

De la Alcaldía

A todos los agricultores del término municipal

Se ha reunido, como anunciaba EL DIARIO de ayer, la Junta Local Agrícola (no la Cámara según erróneamente se consignaba) y ha adoptado el acuerdo de hacer un llamamiento a todos los agricultores del término municipal para darles instrucciones con respecto a siembra de trigo en armonía con las disposiciones de la Superiores.

Los labradores, pues, de Avila, se pasarán por las oficinas de la Secretaría del Ayuntamiento a partir del día de mañana de 11 a 1 de la misma hasta el próximo 28 para recibir dichas instrucciones, advirtiéndoles que de no efectuarlo quedarán incurso en responsabilidad.

ANUNCIO

El día 30 del actual y hora de las doce y media, tendrá lugar en el Salón de Actos del Palacio Consistorial la subasta para el aprovechamiento de pastos de invierno del Soto y eras de la Dehesa Boyal con cuatrocientas treinta reses lanaras, bajo el tipo de seis mil doscientos cincuenta kilos de cebada.

El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en Secretaría durante los días laborables de 10 a 13 horas.

El alcalde, José Tomé.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Sección Femenina

Se recuerda nuevamente a todas las camaradas pertenecientes a F. E. T. y de las J. O. N. S. que tengan derecho a solicitar la Medalla de la Vieja Guardia que el día 29 de octubre termina el plazo para presentar la documentación. Todos los días laborables de 10 a 1 en la Sección Femenina, Avenida de Portugal, 33.

Se pone en conocimiento de todas las oficinas y centros oficiales y particulares que en el próximo día 28 del corriente se efectuará la recogida de papel por camaradas de la Sección Femenina.

C. N. S. Sindicato Provincial de la Construcción

Con el fin de que no haya entorpecimiento en la adjudicación y distribución de cupos de Cemento, se pone en conocimiento de todos los industriales de este Ramo, que si en el plazo de diez días, a contar desde el día en que se le notifique la concesión de la cantidad solicitada, no ha sido retirado el cemento por cualquier beneficiario, el Sindicato Nacional sancionará a éste industrial con la pérdida de los cupos que le pudieran corresponder, la primera vez por tres meses, la segunda por seis y la tercera por un año.

El Vicesecretario Provincial de Ordenación Económica

ACTO de APERTURA

Con sumo entusiasmo se han celebrado los actos de apertura de curso de las Jóvenes de Acción Católica.

En la iglesia de la Santa hubo una misa oficiada por el reverendísimo Prelado que dirigió unas palabras a las jóvenes allí congregadas alentándolas a proseguir su vida de apostolado sin que las arredren las dificultades. Dice que la misión de la Rama de Jóvenes es hoy la más difícil por ese confusiónismo de las jóvenes que se quieren hacer pasar como cristianas, pero no lo son en cuanto no obedecen a la voz de la Iglesia. Una verdadera cristiana ha de cumplir sus órdenes y colaborar en el apostolado universal de Acción Católica que es hoy día un deber de la vida cristiana, según palabras de Pío XI, dejando a un lado particularismos para lograr la unión de todas las fuerzas que trabajan por la extensión del reino de Cristo. Después se acercaron a la sagrada Mesa todas las asistentes que en nutrido número acudieron a ofrecer su promesa de trabajar sin descanso por la Acción Católica y a pedir los divinos auxilios en su actuación.

Por la tarde se celebró un simpático acto donde reinó el entusiasmo y la santa impaciencia por comenzar cuanto antes la ardua tarea de llevar almas a Cristo. En la presidencia figuraban los reverendísimos párrocos de la capital, vice consiliario diocesano, miembros del Consejo Diocesano y dirigentes de las parroquias. La asistencia ha sido numerosísima de modo que resultaba incapaz el amplio salón en el que había unas cuatrocientas jóvenes.

Tras unas palabras de la presidenta diocesana animándolas a poner todo su esfuerzo con verdadero espíritu en esta magna obra, habla la vocal de Centros Internos sobre la misión de éstos Centros. A continuación, el señor párroco de San Pedro dice lo que espera la parroquia de las jóvenes de Acción Católica concretando sus ideas en que la ayuda que han de dar las jóvenes se logrará muy bien teniendo amor a la parroquia que es la genuina representante de nuestra Santa Madre la Iglesia. Después la vocal de obreras habla del Centro Especializado, con una breve noticia de su actuación, y el vice-consiliario diocesano, por último, traza el plan de curso entre cuyas principales obligaciones, para llevar a efecto con fruto la labor apostólica, fija la asistencia a los círculos de estudio y a los retiros, ambas cosas necesarias, en especial a una joven de Acción Católica.

Los Centros de internas de los Colegios interpretaron lindísimos cantos regionales escuchados con verdadero agrado y simpatía. El acto dió final con el himno de las Jóvenes de Acción Católica cantado en pie por los asistentes.

Ecos de Sociedad

Nueva delegada provincial de la Sección Femenina

Recibimos atento saludo de la delegada provincial de la Sección Femenina, María del Pilar Martín Alonso, en el que nos comunica haberse hecho cargo de dicha Delegación Provincial.

Agradecemos la atención, y al desear a la nueva delegada todo género de éxitos y satisfacciones en el desempeño de su importante cometido, ponemos a su disposición nuestra colaboración para todo lo que estime necesario en el mismo.

Petición de mano

Por don Fernando Jiménez García, y para su hijo Manuel, funcionario de la Delegación Provincial de Sindicatos, ha sido pedida a don Julio Castell Alvarez y señora la mano de su bella hija, Consuelo. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena.

Boda

En la iglesia parroquial de Arenas de San Pedro y en el Camarín de la Virgen del Pilar de Arenas, Patrona de la población, resplandeciente de luces, y decorada con paños, alfombras y macetas, se celebró el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita, Pilar López Burgos, con don Santos Fernández González, abogado; ambos de distinguidas familias arenenses.

A los acordes de una marcha nupcial, interpretada al órgano, reforzada por un sexteto musical, hizo su aparición la feliz pareja; ella, del brazo del padrino y padre del novio, don Adolfo Fernández Fernández; y él del de doña María López Sáenz, tía de la novia. Realzaba ésta su natural belleza con vestido de moaré blanco, con adornos de volantes de la misma tela, cola y ramo de azahar. Bendijo la unión el señor cura párroco, don Marcelo Gómez, y firmaron el acta matrimonial, por parte del novio, el conocido hombre de negocios, don Nemisio Montero y don Gabriel Cuenca, maestro nacional; y por parte de la novia, don Segundo Burgos y don Agustina Pazos.

Entre los concurrentes se encontraban don José Serrano, don Jesús Cruces y don Julio Torres, (médicos); don Marcelino Piñel, registrador de la Propiedad; don Eduardo García Galás, juez de Instrucción; don Marcelino Burgos; don Luis Cuenca, procurador de los Tribunales y esposa; don Eduardo Barrietas; don Pedro Vellido, don Luis Montero y todo lo más selecto de la sociedad de Arenas.

En el Casino «Arenas Gredos» se obsequió a los invitados con dulces, champagne, café y cigarrillos, amenizado por el sexteto musical «Jaime Moreno», que ejecutó delicadamente diversas composiciones.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, partió en viaje de luna de miel para diversas poblaciones.

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol ha recibido las regeneradoras aguas del Bautismo, la recién nacida hija del acreditado industrial de esta plaza don Francisco Novoa y esposa doña Teófila Díaz, siendo administrado por don Emilio Berlanas, quien impuso a la nueva cristiana el nombre de Teresa.

Fueron padrinos D. Julián Rofso, agente del Juzgado de Instrucción de esta capital, y su esposa doña Isabel Alvaro.

Los numerosos invitados fueron delicadamente obsequiados por los padres a quienes enviamos nuestra enhorabuena.

Vinjeros

Han regresado de su viaje de bodas el secretario provincial de la Delegación de Sindicatos don Francisco González Sánchez Girón, que días pasados contrajo matrimonio en la Coruña con la distinguida señorita, María Isabel Fernández Obanza, en la iglesia de San Jorge. Deseamos muchas prosperidades a los nuevos esposos.

—Ha salido para Valencia, donde ha sido destinado, el oficial de Ingenieros don Juan Clemente de Figueroa López-Recio.

Necrológica

A consecuencia de difícil operación ha fallecido en Madrid doña María Manzanos Quintillá de Arta-

ULTIMA HORA

Los heridos que han de canjearse en Barcelona serán obsequiados con bolsas de fruta

BARCELONA.—Ha llegado a esta capital el duque de Hernani en representación del presidente de la Cruz Roja para asistir al canje de heridos alemanes e ingleses. Estos serán obsequiados con bolsas de fruta preparadas por el Sindicato de fruteros.

El embajador alemán en España ha visitado esta mañana el Ayuntamiento y el embajador británico la Diputación Provincial siendo ambos cumplimentados en ambos centros respectivamente.—(Cifra).

Un elefante para la Ciudadela barcelonesa

BARCELONA.—Se tiene noticia de que el Ayuntamiento ha entrado en contacto con un parque alemán para la adquisición de un elefante con destino a la Ciudadela. El trato será terminado en breve.—(Cifra).

250 españoles procedentes de Roma

BARCELONA, 26.—Doscientos cincuenta españoles procedentes de Roma han llegado a la Ciudad condal con un grupo de hispano-americanos en tren especial. Cifra.

El nuevo censo de España

MADRID, 26.—El nuevo censo de España arroja un total de 26.250.000 residentes y más de veinticinco millones de presentes. (Cifra).

El obispo de Guadix en Linares

LINARES, 26.—Ha llegado el nuevo obispo de Guadix acompañado del señor Yanguas Messia, tributándole el pueblo un cariñoso recibimiento. Empezará el viaje a Madrid para asistir al acto de la Jura y después regresará a su Diócesis.—(Cifra).

cho, distinguida y virtuosa dama que gozaba de múltiples aprecio en la buena sociedad por sus bondades y exquisito trato.

Su muerte es muy sentida, y en Avila donde era muy estimada la noticia de su fallecimiento ha producido sincero pesar entre las relaciones de los señores de Artacho.

A su viudo don Aurelio Artacho, magistrado que fué de esta Audiencia, y demás distinguida familia, expresamos nuestro sentimiento y pedimos a Dios por el eterno descanso de finada señora (q. e. p. d.)

Aniversarios

Se cumple el quinto aniversario del fallecimiento de don Miguel Angel del Alcázar y de Victoria, teniente de Requetés, que fué en vida. Por su eterno descanso esta mañana se ha celebrado una misa en la iglesia parroquial

Nuevos párrocos en Asturias

OVIEDO.—Doscientos cincuenta nuevos párrocos han tomado posesión en la Catedral. Fue descubierta en el claustro una lápida con los nombres de los sacerdotes ausentes por los rojos y a continuación se celebró una Misa de Requiem, cantándose al final solemne Te Deum.—(Cifra).

El vapor alemán que conduce los heridos ingleses

BARCELONA.—Ha quedado amarrado a las cuatro de la tarde el vapor alemán que conduce los heridos ingleses. Tiene unas doce mil toneladas de desplazamiento. Va pintado de azul y no lleva insignias de la Cruz Roja.—(Cifra).

Informaciones de guerra

BERLIN, 26.—Se ha registrado un combate naval en el Canal de la Mancha entre lanchas rápidas alemanas y buques ingleses. Se tienen noticias de haber sido hundido un patrullero británico siendo salvados los naufragos.—EFE.

LONDRES, 26.—Un duelo artillería se ha registrado a través del Canal de la Mancha siendo más interesante al SE de la región de Dover.—EFE.

LONDRES, 26.—Con relación al combate naval del Canal de la Mancha se anuncia que han sido destruidas cuatro lanchas rápidas alemanas y siete experimentaron daños.

BERLIN, 26.—El comunicado de Alto Mando alemán da cuenta de que en el Este se han registrado violentos ataques en el sector de Melitopol y recodo del Dnieper. Se combate encarnizadamente. En diversos puntos han sido rechazados los soviets. Del 22 al 25 de Octubre fueron derribados 188 aviones soviéticos con catorce pérdidas alemanas.—EFE.

Avila.—Tto. y Eca. de Santa María

de San Juan Bautista. Renovamos nuestro sentimiento a su ilustre familia

—También hoy han sido aplicados sufragios en templos de nuestra ciudad por el bien del alma de don Silvestre Cornejo Sánchez, con motivo de cumplirse aniversario de su fallecimiento.

Hacemos presente la renovación de nuestro pesar, a los hijos y demás familia del finado señor (q. e. p. d.)

—Doña Angelita Hernández expresa por nuestro conducto su gratitud a cuantas personas han asistido a los sufragios del segundo aniversario por el alma de su esposo don Eugenio Benigno García, empresario que fué del Gran Cinema.

Renovamos nuestro pesar a esta señora y familia.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA Rafaela Castillo Salvados HIJA DE MARIA Que falleció el día 27 de octubre de 1942 HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES D. E. P. Su desconsolada madre doña Consuelo Salvados Paz; hermanos Mercedes, Miguel, Matilde, Herminia y Consuelo; hermano político, sobrinos, tíos, primos y demás familia, Suplican a sus amistades una oración por su alma. Las misas que se celebren el día 27 del actual a las siete y media, ocho y media, nueve y diez y media en el Santuario del Perpetuo Socorro, de Madrid, así como las que se digan el mismo día en Avila, a los ocho, ocho y media, nueve y diez en la parroquia de San Juan; todas las que se celebren en la iglesia de Santa Teresa, Misa y alumbrado en las Reparadoras, y las que se celebren en los pueblos de Salobral y Maeilo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

TERCER ANIVERSARIO Don Félix Ferrer Resina DE LA INDUSTRIA DE ESTA CIUDAD Que falleció el día 27 de octubre de 1940 Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. D. E. P. Su esposa doña Vicenta Núñez García; hijos María del Pilar y Ramón; madre doña Juana Resina Rodrigo; hermanos doña María del Pilar, don Ramón y don Vicente; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia. Suplican a sus amistades una oración por su alma. Las misas que el miércoles, día 27, se celebren a las nueve y media y diez, así como la del día 28 a las diez, en la parroquia de San Juan Bautista, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Avila 26 de octubre de 1943.